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          عند نقطةنهاية دالة 

نهــا الكتابة 
أس     

 د ) س (  

 نهاية الدالة د ) س ( عندما س تؤول إلي أ  القراءة 

 أوجد قيمة الدالة عندما س تقترب جدا ً من أ  المعني 
 

 0د ) أ ( = أي أن :  ، صفريأ ( عامل  –نقول أن : ) س 

 
 : (  قاعدة واحدة    لها)    نسبية  دالة خطوات إيجاد نهاية  

 . في الدالة  س = أ  التعويض المباشر عن قيمة  ب 

 الحل يكون  الناتجإذا كان  
1 ) 

 عدد حقيقى  

 العدد الحقيقي النهاية =  موجب ، سالب ، كسر ، جذر ، صفر 

 عند هذه النقطةليس لها نهاية الدالة  ∞،   ∞ - ( 2

صفر ( 3
 كمية غير معينة   صفر

نستخدم  
إحدى  
الطرق  
 الآتية 

 التحليل بأنواعه المختلفة

 القسمة المطولة 

 الضرب في المرافق ) إذا وجد جذر ( 

نهــا:    النظرية 
أ    س ←

    
ن أ   -نس

مس
م أ  -

ن=   
م

ن - م ) أ (  
× 

والمقام ثم نعوض عن نوجد مشتقة البسط  :    قاعدة لوبيتال 
 ( تستخدم هذه الطريقة في المسائل الاختياري فقط )  قيمة س

 توحيد المقامات  
 فصل البسط عن المقام 

 الطرح والإضافة 

 مسائل بها دالة المطلق 

 مسائل بها دالة الصحيح 
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 : أوجد قيمة كل من النهايات الآتية 
 : بالتعويض المباشر أولا ً : 

 

نهــا(  1
5 -    س 

5 -  س  
  2 5  - 2س

2)     

نهــا(  3
5 -    س 

5 + س  
2 5  -س 2

نهــا(  4  
2 -    س ←

 
4  س 2  2س

16   2س 8  -4س
++

+
 

 

نهــا(  5
2    س

   
2 - س

6  س 5  -س 2+
نهــا(  6 

2    س
  (  

4   س
8   -س

2

3

+
 )2 

 
 
 

7  ) 8  ) 

9)   10)   
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 ويمكن استخدام لوبيتال   :  مسائل بالتحليل ثانيا ً :  
 

نهــا( 1
2    س

   
4  -2س

6  س 5  -س 2
+

نهــا(  2 
2    س

   
8  -3س

10 - س 3  س 2
+ 

نهــا(  3
0    س ←

   
س 4

س 6  -س 2

نهــا(  4  
2    س

8 - س 4   
 10 - س 5

نهــا(  5
4    س ←

    
12 - س  -2س
32  -2س 2

نهــا(  6 
    س

2
1 ←

1 - س 2    
2  س 5  -2س 2 + 

نهــا(  7
1 -    س ←

    
1  -2س

2 - س  2س 3 +
نهــا(  8 

3    س ←
    

15 - س 2  2س
21 - س 2  -2س 3

+
 

 

نهــا(  9
0    س ←

    
س 3  2س 3

4  -2) 2  س (

+

نهــا(  10 +
3 -  س ←

    
س 6  2س 2

1  3) 2  س (

+

++ 
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نهــا  ( 11
←1   س 2

    
2-س - 4

2-س  1-س 5 - 6
+  

نهــا(  12
2    س ←

    
6 - س  2س

12  س 6  -3س 2  -4س
+

+  

 
 
 
 

نهــا(  13
1 -    س ←

    
1  -2س

2 - س  2س 3 +
 

14 )    15 ) 
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18  ) 19  ) 

20  ) 21  ) 

22  ) 23 )   
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 ويمكن استخدام لوبيتال  :  مسائل بالقسمة المطولة   ثالثا ً : 
 

نهــا(  1
4    س ←

    
16  -2س

4 - س 15  -3س
 

 

 
 
 

 

 ــ 1 معاملات المقسوم    4 - 15 - ــــــ
 4 4 16 4  × المقسوم علية الناتج 

  صفر  1 4 1 معاملات الناتج 

 

نهــا(  2
1    س ←

    
1  -3س

 +1  س 2  -3س

نهــا(  3
4    س ←

    
8  س 6   -2س

س 20  2س 21  -4س
+

+
نهــا(  4 

2 -    س ←
    

8  3س
4  2س 3  3س 2

+

++ 
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نهــا(  5
1 -   س ←

    
4  2س 5   -4س
2  -3س 3  -5س

+

  
 
 
 
 

نهــا(  6
1    س ←

    
س  2س 2   -3س

3 - س 7  2س 5  -3س
+

+ 

 

نهــا(  7
1    س ←

    
2  س 3   -3س

3  س 5  -2س   4س
+

++
نهــا(  8 

1    س ←
    

3 -س  1 -س 3   4 -
7  -1 -س 2  3 -س 5

++

+ 

 أولا ً  3ملحوظة : نضرب البسط والمقام × س
 

9  ) 10  ) 
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 :  مسائل بالضرب في المرافق رابعا ً :  
 

 ملاحظات حاصل الضرب المرافق المقدار

 = ما تحت الجذر هالجذر × نفس#    9 – (  4  – ) س   
 مربعين = المقدار × مرافقة التربيعي الفرق بين  #

 
   3  –(  1) س +   

 
 حاصل الضرب التكعيبي المرافق المقدار

  
 27+  (  4  – ) س 

 8  –(  1) س +   

 الفرق بين ) مجموع ( مكعبين = المقدار × مرافقة التكعيبي # 

 
نهــا(  1

1   س ←
1  - س   

  س   -  س  س

 

 

نهــا(  2
0   س ←

س   
2   -  4  س  + 
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نهــا(  3
4   س ←

4 - س   
3   -  1 - س 

   

نهــا(  4
5   س ←

   
س - 6   -  4 - س 

 5 - س 

نهــا(  5
3   س ←

1 -   2 - س   
2   -  1  س  +

   

نهــا(  6
3   س ←

   
5 - س 7   -   1  س 5  

3  - س 
+
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7 ) 8  ) 

9)  10  ) 
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 :  مسائل بالنظرية خامسا ً :  

نهــا  (1
2    س ←

    
8   -3س
   32  -5س

 

 

نهــا  (2
2 -   س ←

    
8   3س
32  5س

+

+ 

نهــا  (3
2    س ←

    
8   -3س

نهــا  (4   64  -5س 2
2 -  س ←

    
8   3س
64  -6س

+

 

نهــا(5
2 -  س ←

6  س 3     
64  -6س

+
    

    
   

نهــا(  6
1 -  س ←

    
س   -7س
2س  11س

+ 

 

نهــا(  7
2   س ←

    
8   -3س
5س  -  32

نهــا(  8  
2   س ←

    
3س  -  8
5س  -  32
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نهــا(  9
←1  س 2

    
1   -3س 8

نهــا(  10  1  -5س 32
2   س ←

    
4   -4س
 8  -6س

نهــا(  11
0    هـ ←

هـ 5 
7س  -  7) هـ 3  س (

نهــا(  12  +
0    هـ ←

هـ 
5س  -  5) هـ 3  س (

+ 

13 )  
نهــا(  14

3  س 2 ←
    

2س 3  -3س 2
 س 81  -5س  16

  

نهــا( إذا كان :  15
ك    س ←

    
10ك  -10س
12ك  -12س

 فأوجد قيمة ك   30=   
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 مسائل بها مجهول   سادسا ً :
 
 موجودة ،                                         ( إذا كان : 1

 فأوجد قيمة ل                                                    
 

 
 
    2( إذا كان :                                    = 2

 : أ ، ب فأوجد قيمة                                             
 

 
 = ب                  إذا كان :   (3

 فأوجد قيمة ب                                          

 أوجد قيمة ل التي تجعل :  (4
 0و25=                                                   
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 2إذا كان :                                              = ( 5
 

 فأوجد قيمة م . 

 
 
 
 4=                               ( إذا كان :  6
 

 فأوجد :  

نهــاإذا كان :  ( 7
1   س ←

1  - س  
ب  س أ   2س ++  =5

 فأوجد قيمة أ ، ب   

نهــاإذا كان :  ( 8
3   س ←

  
9   -2س

6  س ك 2س موجوده ،   ++

 فأوجد قيمة ك   
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 :  توحيد المقامات سابعا ً :  

نهــا(  1
2    س ←

2 - س (    
1

 - 
8  -3س

12
 (  

 

2  ) 

 
3  ) 

 
4  ) 

5  ) 6  ) 
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 :  تجزئ الكسر :     ثامنا
 

نهــا(  1
1   س ←

1  - س    
2   -5س    19س نهــا(  2 +

2   س ←
2  - س    

36   -2س    5س +
 

نهــا(  3
1   س ←

1  - س    

2  - س    س  3 + 
4  ) 
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 :  فصل البسط عن المقام تاسعا ً:  
 
1  ) 

 
2  ) 

 
3  ) 

 
4  ) 
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نهــا  (6
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هـ    
هـ   س

3
س  -  

3
+ 

نهــا(7
0    س ←

     
س 9

1  -8) س 4  1 ( نهــا  (8  +
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 المعرفة بأكثر من قاعدهنهاية الدوال 

    
 : أ  : لبحث النهاية عندما تتغير قاعدة تعريف الدالة على يمين ويسار   أولا ً

نهــا( = + نوجد النهاية من اليمين : د ) أ @ 
أس     ←+

 عند س < أ  0000 

نهــا( =    – د ) أ :@ نوجد النهاية من اليسار 
أس     ←

 عند س > أ  0000 

   النهاية من اليمين = النهاية من اليسار    . الدالة لها نهاية 
  النهاية من اليسار   ≠النهاية من اليمين    لها نهاية . ليس الدالة 

 
 لبحث النهاية على فترة ) مفتوحة أو مغلقة (   :ثانيا ً

 
  . الدالة معرفة على يمين أ فقط      . نوجد النهاية اليمنى فقط 
   . الدالة معرفة على يسار ب فقط     . نوجد النهاية اليسرى فقط 
  . الدالة معرفة على يمين ويسار ح     . نوجد النهاية اليمنى واليسرى 

 
 والعكس عند س = أ  لا يعني بالضرورة أن تكون الدالة معرفة أ ،   عند س  وجود نهاية للدالة 

 أ إذا كانت الدالة معرفة عند س = أ ، فهذا لا يعني وجود نهاية للدالة عند س  

 
 1س ≥     1س +   2     إذا كان : د ) س ( =  ( 1

 1س <     2 – س  5         
 

نهــاأوجد كلا ً من :   
1   س ←

 د ) س (  

نهــا  
2   س ←

 د ) س (  

نهــا  
0   س ←

  د ) س (  
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 3 - س >     4س +   2    (  2
 5> س >   3 -  7س +   3 إذا كانت : د ) س ( =    

   5  ≤س   س  –  5    
نهــا  :  فأوجد

3 -س     

 د ) س ( 

نهــا 
5س     

 د ) س ( 

 

نهــا( أوجد 3
0   س

) س ( د 
⎯⎯

 =     
 30  -2س 30

س 5   -2س 5
س

 0س <      

        
س

3 -  9  س  0س >    +

 

 

 

 

 ( إذا كان : د ) س ( = 4
2 - س

6  س 5  -س  4> س >  2  +2

    
5 س

1
−

 6 ≥ س  ≥  4   

نهــافأوجد قيمة كل من : 
2س    

 د ) س ( 

نهــا
4س    

 د ) س (  

نهــا
6س    

 د ) س ( 

 
 س > أ   إذا كانت : د ) س ( =    س + أ  ( 5

نهـاحيث    أ  ≤س  + ب   2أ س          
أ  س

 فأوجد قيمة : أ ، ب    4د ) س ( =  
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     ( إذا كان : د ) س ( =  6
3  س
9 -س 2

+
 3  - ≠س      

نهــا( =   3- قيمة ك حيث د ) أوجد ف     3  -س =       ك     
3 -س    

 د ) س ( 

 
 
 
 

 
 1س >           3+ ك س +   2( إذا كان :  د ) س ( =   س7

          
1 - س
1 -س 2

نهـافأوجد قيمة ك لتكون      1س <         
1س   

 د ) س ( موجودة  

 
 
 
 
 

 
 1 - س >  2  –س  3د ) س ( =     ( إذا كان : 8

 3> س >   1 - أ س + ب       
 فأوجد قيمة أ ، ب    3س <   س  –  6      

 3، س =  1- إذا كان د ) س ( لها نهاية عند س = 
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 إيجاد النهاية من خلال الرسم
 ة لا تمنع وجود نهاية للدالة ،الدائرة المفتوح 

 النهاية تكون موجودة إذا كان : النهاية اليمنى = النهاية اليسرى 

 
 باستخدام الشكل المقابل أوجد كلا ً من : (  1
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 ( الشكل المقابل يمثل منحنى الدالة ق ) س ( ابحث النهايات الآتية :  5
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 المطلق مسائل بها دالة  س |   –  3| = |  3 – | س #   
    

 |  5 – = | س  2(  5  –س )     
 

 |  2  –إذا كان : د ) س ( = | س  : إعادة تعريف دالة المطلق أولا ً : 
 
 2س =  نوجد أصفار ما بداخل المطلق .( 1
   نرسم خط الأعداد .( 2
 
 
 2=  2  – 4=   2 – س د  ) س ( =                   #  
 
 
 
 1=   2+   1 – =  2  س + – د  ) س ( =                   #  
 
 
 من إيجاد النهاية اليمنى والنهاية اليسرىلابد د ) س ( ،               لدراسة # 
 
 

 = صفر   2+   2 – =  2س +   –   ،  = صفر  2  – 2=   2 – س                 
 

 
 النهاية اليمنى = النهاية اليسرى = صفر 

 
 

      
 كلا ً من : فأوجد 
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1  ) 2  ) 

س +   2إذا كان :  د ) س ( =    (4 (  3
س - 3
 3س >     3 - س 

 3س <    4س +          
 

 3فابحث نهاية الدالة عند س = 
 

5  ) 
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6  ) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 |  2س – 4بنفس الطريقة في المثال السابق أوجد :               | 

 
 
 
 
 
 

 

 
 أوجد :  
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 صحيحالمسائل بها دالة 
  # 
 
  # 

 

( نوجد طول الفترة = 1: صحيحإعادة تعريف دالة ال
 س معامل

        1        

 ( نرسم خط الأعداد ونوضح علية الفترات .2   
 ( نعوض في الدالة عن قيم س :  3

 س : سالبة  س : موجبة  
 الفترة نهاية  الفترة بداية نعوض ب ـ

 
 السبب نهاية الدالة (4

 اليسرى النهاية  ≠اليمنى  النهاية  غير موجودة عند بداية الفترة ونهايتها 

 موجودة = ناتج التعويض  داخل الفترة

 

2  - 3د ) س ( = ]  إذا كان : ( 1 
  [  4،  2  -]   ∈حيث س       س [   1

نهــافأوجد : 
2   س ←

 د) س (  

نهـا  
←1  س

 د) س ( 

 

 
 0و25، س =  0و 5، س =  1فأوجد نهاية الدالة عند كلا ً من : س =   [    1  –س  2( إذا كان : د ) س ( = ]  2
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  د ) س ( =   ( إذا كان : 3
 4  س 

4
س

  1 

+

]+[

 4  -فابحث نهاية الدالة عند س =    

 
 
 
 

 

  ( إذا كان : د ) س ( =  4
 2  س 

2
س

  1 

+

]+[

 2  -فابحث نهاية الدالة عند س =    

 

 
 

 

 
5 ) 

 

 

 

 

 

 

 
6  ) 
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 فأوجد قيمة جـ                  (  7

 

 

 

 

 

 

 

 
8  ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
9  ) 
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 نظريات النهايات
 حيث جـ عدد حقيقي   جـ = جـ               (1

 

2 ) 

   

 ، فإن :             د ) س ( = د ) أ ( دالة كثيرة حدود ( إذا كانت : د ) س (  3

4 ) 

 
                         

1 
 

2 
 

3 

 
4  

 ل = م   ل) د ) س ( (                   5

 

      ،     =7 
 

 3 فأوجد : نها د ) س ( عندما س      2س +  3 –  3س 2إذا كان : د ) س ( =  ( 2
 

 فأوجد قيمة كل من :     6  -ق ) س ( =   ،  8( إذا كان :             هـ ) س ( = 3
 

 ) د ) س ( × ق ) س ( (        #  

 

 ق ) س ( (   2  –هـ ) س (  3)       #  

 

 ) س ( (  2) س هـ ) س ( + ق            #
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 دوال بها جذورنهاية 
 ح مجال الجذر التكعيبي =  

 صفر  ≤ ما تحت الجذر :   ربيعي مجال الجذر الت
 ) بالتعويض المباشر ( دائما ً موجودة  الجذر التكعيبي  نهاية 
 
 النهاية  ناتج ما تحت الجذر  

 الجذر التربيعي
 بالتعويض المباشر 

 = الناتج  موجب 

عرف ( اليسارله قيمة و اليمين ) غير موجودة  صفر  غير م 

 ) خارج مجال التعريف ( غير موجودة  سالب 

 
 ،   ،  ،  فأوجد مجال د ) س (     ( إذا كان : د ) س ( =  1

 

 

 

 

 

 
 ( إذا كان : د ) س ( = 2

 # فأوجد مجال د ) س ( 
 
  د ) س (       #  
 
 د ) س (       #  
 
 د ) س (       #  
 

 #            د ) س ( 
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 ( إذا كان : د ) س ( = 2

 # فأوجد مجال د ) س ( 
 
  د ) س (       #  
 
 د ) س (       #  
 
 د ) س (       #  
 

 #            د ) س ( 
 

 #            د ) س ( 

 

 
 

   
 

 
 ب  ≥ د( جـ    ب   ≤ج( جـ    ب( جـ > ب   أ( جـ < ب 

 
 حدد مجال كل من الجذور الآتية : 
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 الاستراتيجية :   ∞تؤول إلي نهاية الدالة عندما س 
 

 صفر =          ، صفر =        ، صفر =        
 

 صفر =  ∞( أس    1أصغر من )   # كسر 

 ∞=    ∞( أس   1# كسر أكبر من ) 

 

التعويض المباشر يعطي  ( 1:  خطوات الحل
∞
 كمية غير معينة     أو  أو ∞

 الدالة . ( لابد من قسمة البسط والمقام علي أعلي أس في 2
 ويمكن استخدام الجدول الآتي مباشرة في بعض المسائل . 

 
 الحل الناتج  

 أس البسط = أس المقام  ( 1
أس أعلي معامل
 أس أعلي معامل

 صفر  أس البسط > أس المقام  ( 2

 ∞  أس البسط < أس المقام  ( 3
 

 
   .  س ونكمل الحل –نحول كل س إلي   ∞   –إذا كانت س تؤول إلي  @ 

 = ...   3س  3=  2@ س =  س
   نضرب في المرافق أولا ً ليصبح دالة كسرية ونكمل الحل كما سبق . @ إذا كانت الدالة بها جذر تربيعي فقط ، 

 
 أوجد قيمة النهايات الأتية : 

نهــا(  1
∞←   س

    
2   -5س 3  -2س

36   -2س    5س 2 نهــا(  2 +
∞←   س

    
2   -5س 7   2س 4

 6   -4س    3س
+

 س+
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نهــا(  3
∞←   س

    
2   -3س 7   2س 4
7 6   -4س    3س

+

س+
 

4)   

نهــا(  5
2   -5-س 3  -2-س∞←   س

36   -2-س    5-س 2 +
 

6)  

نهــا(7
∞←   س

   
) 1 - س  (2س 3

) 2  س ( ) 1 - س 3 ( س 5 نهــا(8 +
∞←   س

   
3) 1 - س  (2) 1  4س 3 (
5) 2  س (  3) 1  -2س 3 ( 

+

+ 

نهــا(9
∞←   س

4س 3  -6س 8   4     
3   -2س 2  3س 9 نهــا(  10 +

∞←   س
2س 3  -3س 8   3    

3  - س 2  2س 9 +  
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11  ) 12  ) 

13  ) 14  ) 

15  ) 16  ) 
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17  ) 18 )  

 
19 ) 
 
 
 
 

 
20  ) 

 

 

 

 

 

 
 : أوجد قيمة ن في كل من الحالات الآتية 

 غير موجودة              (  23 موجودة       (  22     (  21
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 لمجالها   ∈صال الدالة عند نقطة  ـات
    

 النقطة .  ه : أى عند رسمها لا نجد بها ثقب أو قفزة عند هذمعنى اتصال الدالة @ 
 د ) س ( عند س = أ خطوات بحث اتصال @ 

 الدالة معرفة عند س = أ     # نوجد : د ) أ (  1 
# نوجد : 2 

أ  س
 النهاية اليمنى = النهاية اليسرى   د ) س (  نهـــا

3  #
أ  س

 التعريف = النهاية    د ) س ( = د ) أ ( نهـــا

 فتكون الدالة متصلة عند النقطة المحددة . 

 
 الاتصال المجال الدالة 

1 ) 
   الحدودية

 متصلة على مجالها ح  خطية ، تربيعية ، تكعيبية ، ...  ثابتة ،

 متصلة ما عدا عند أصفار المقام } أصفار المقام {   – ح  الكسرية  ( 2

3 ) 
 صفر  ≤ما تحت الجذر   عي بيالجذر التر

 (  متصلةصفر )  <# ما تحت الجذر 
 ( غير متصلة صفر )  =# ما تحت الجذر 
 ( متصلة  غير صفر )  ># ما تحت الجذر 

  ما تحت الجذر < صفر  الجذر التربيعي في المقام 

 متصلة  ح  الجذر التكعيبي  ( 4

 متصلة على مجالها ح  دالة المطلق  

 # عند بداية ونهاية الفترة ) غير متصلة (  ح   دالة الصحيح 
 # داخل الفترة ) متصلة ( 

 
 :  الشكل المقابل يوضح أن 

 معرفة بأكثر من قاعدة ) اكتب الدالة ( الدالة  #
 4، س =   2، س =  1  -الدالة متصلة عند كل من : س =   #
 3، س =   1، س =   0الدالة غير متصلة عند كل من : س =  #

 اذكر السبب في كل حالة
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 1  ≥س  4  –س  5د ) س ( =    ( إذا كان : 1
 1ابحث اتصال الدالة عند س =  ف 1س <   س           

 1=  4  – 1×  5=  (  1: د )  التعريف  @

 1=  س                : النهاية اليمنى  @

 1=  4  – س  5                :النهاية اليسرى  @

 1  تكون الدالة متصلة عند س =  التعريف = النهاية اليمنى = النهاية اليسرى 
 

 
 نوجد التعريف والنهاية اليمنى فقط   3لبحث اتصال الدالة عند س = 

 نوجد التعريف والنهاية اليسرى فقط  0لبحث اتصال الدالة عند س = 

 

 1  >س  4  –س  5د ) س ( =    إذا كان : ( 2
 1ابحث اتصال الدالة عند س =  ف 1س <   س           

 

 1عند س = غير متصلة الدالة    ( غير موجودة 1د )  : التعريف 
 

 1  ≥س  4  –س  5د ) س ( =    إذا كان :  (3
 1ابحث اتصال الدالة عند س =  ف 1س <   س  2           

 1=  4  – 1×  5( =   1: د )  التعريف  @

 2=  س 2                 : النهاية اليمنى  @

 1النهاية غير موجودة عند س =   1=  4  – س  5                :النهاية اليسرى  @

 1عند س = غير متصلة تكون الدالة   النهاية اليمنى  ≠التعريف = النهاية اليسرى  
 

 
 
( ابحث اتصال : د ) س( = 4

1  س
1 - س
+

 2عند س =     
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 2  ≥س  3  –س  2) س ( =     د ( إذا كان : 5
 2ابحث اتصال الدالة عند س =  ف 2س <   1س +          

 
 
 
 
 
 

 
د ) س ( =   ( إذا كان : 6

3  س
9  -س 2

−
 3 ≠ س 

 3ابحث اتصالها عند س =  ف  3س =    5        
 3متصلة عند س = وإذا كانت غير متصلة ، فأعد تعريف الدالة لتكون  @ 

 
 
 
 
 

 
 س > ك       2س   د ) س ( =  ( إذا كان : 7

 = ك متصلة عند سالدالة  ك لتكون قيمة أوجد ف  س ≤ ك     ك      – س  4                
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 2س >   3س +     د ) س ( =  ( إذا كان : 8

 2أعد تعريف الدالة لتكون متصلة عند س =   2س <   1+   2س       
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 1عند س =      2+    1 - س ابحث اتصال د ) س ( = ( 9

 
 
 

 
 3عند س =      1+   3 - س د ) س ( = س   ( ابحث اتصال 10

 
 
 
 

 
 0و25، س =   3، س =   1عند س =  [  1  –س  2( ابحث اتصال الدالة : د ) س ( = ] 11
 
 
 
 
 

 
 ثم أعد تعريف الدالة لتكون متصلة  9غير متصلة عند س =                                 ( اثبت أن الدالة : 12
 
 
 
 
 

 
13 )  
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14  ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
15  ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
16  ) 
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 صال دالة على فترة ـات
    

 ( نرسم خط أعداد ونوضح علية النقاط التي يتغير حولها تعريف الدالة . 1

 # الخطوة الأولي : نبحث اتصال الدالة : فى كل فترة على حدة . 

 ،  عند النقط التى يتغير عندها تعريف الدالة # # الخطوة الثانية : نبحث اتصال الدالة : 

 # وكذلك عند طرفي المجال ) إن وجد ( نبحث يمين البداية ، يسار النهاية 

 @ نذكر وصف إجمالي لاتصال الدالة

 
 @ إذا كانت الدالتان : د ) س ( & ر ) س ( معرفتين ومتصلتين على الفترة [ أ ، ب ] 

 فإن كل من الدوال الآتية تكون متصلة أيضا ً على نفس الفترة : 

  (   ر ) س ± # د ) س ( 

 ر ) س (   0# د ) س (  

  #
) س ( ر
ما عدا عند أصفار ر ) س (  ) س ( د

 
 :  في كل من الدوال الآتية حدد مجال اتصالها

 2س +  3( د ) س ( =  2 5( د ) س ( =  1

 1  -س  5+   2س 4( د ) س ( =  3 7  – 2س  3+   3( د ) س ( = س2

( د ) س ( =  4
6  س 5  س

1  س
2

2

−+
( د ) س ( =  5  +

8  س
7  س
3−
+ 

( د ) س ( =  6
16  س

س 2
2+

( د ) س ( =  7 
5

1  س 2− 
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 س |    –  1( د ) س ( = س | 9 3| +   2 – ( د ) س ( = | س 8

 س [  0و 5  – 3( د ) س ( = ] 11 [  1 –س   2( د ) س ( = ] 10

12  ) 13  ) 

 
 0س >     2س +  2+  2( ابحث اتصال د ) س ( =    س14

 علي مجالها .    0  ≤س   س  –  3    

 

 

 

 

 

 
 3س >   ≥ 1- 5  –س  3( ابحث اتصال الدالة : د ) س ( =    15

 علي مجالها .   5  ≥س    ≥ 3 5 – 2س     
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     3 ≥ س  ≥  1-  2  –س  5        

      5> س >  3  4+  2س( د ) س ( =    61

 ابحث اتصال د ) س ( علي مجالها      7س >  ≥  5    3 –  2س        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    س( = ( د )71
1  -س
1  -س

3

6
   1> س >  4 -       

    3>  س ≥  1  |     2  –س  |            

 ابحث اتصال د ) س ( علي مجالها   6س >  ≥  3      2س              

 

 

 

 

 

 

 
 @ إذا كانت الدالة متصلة على ح فأوجد قيمة الثوابت فى كل مما يأتى : 

 2س >     س + ك   3    د ) س ( = ( 19    4 ≥ س     7س +    3  د ) س ( = ( 18

 2 ≤ س     2ك س –  1             4س <       1  –س   ك               
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 مراجعة الوحدة الأولى 
 
 

 2019  –   2009أسئلة اختبارات الأعوام :  
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 دور أول   19-18اختبار  
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 تجريبي  18  –   17اختبار  
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 تجريبي  17 -   16اختبار  
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 تجريبي  16 -   15اختبار  
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 دور أول   16 -   15اختبار  
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 تجريبي  15 -   14اختبار  
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 دور أول   15 -   14اختبار  
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 دور ثاني   15 -   14اختبار  
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 دور أول   14 -   13اختبار  
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 دور ثاني   14 -   13اختبار  
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 تجريبي  13 -   12اختبار  
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 دور أول   13 -   12اختبار  
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 دور ثاني   13 -   12اختبار  
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 دور أول   12 -   11اختبار  
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 دور ثاني   12 -   11اختبار  
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 دور ثاني   9  -  8اختبار  
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